Deures d’estiu 2010
Primer d’ESO



Aquestes activitats estan destinades als alumnes que han cursat aquest any 1r curs d’ESO. Com
podeu veure hi ha dues parts, la primera part és un repas de activitats semblants a les que heu
realitzat durant el curs, la segona part son activitats més practiques.

Es recolliran a comengament de curs, i sera una nota més de la pre-avaluacio i de la primera
avaluacioé de Matematiques de 2n d’ESO. Cuideu molt la presentacio.

Si no teniu prou espai per respondre els exercicis en aquest dossier, resoleu els exercicis en fulls
a part indicant el numero del problema i copiant I'enunciat. Afegiu posteriorment els fulls al
dossier.

Bon estiu

Primera part



1.- Nombres naturals

Lecto-escriptura

1.- Escriu amb lletres:
- 325704 —»

- 8095223 —»

- 500832010127 —

- 123750046000008—

2.- Escriu amb xifres:
- Dos-cents quaranta-cinc mil vuit-cents catorze —
- Divuit milions cent vint-i-nou mil dos-cents set —
- Cinc-cents seixanta-vuit mil trenta-set milions tres-cents deu mil cent dotze —

- Noranta-un bilié sis-cents mil milions quatre-cents vint-i-dos mil setze —

Comparar i ordenar

4.- Col-loca el signes de major, menor o igual entre cada parell de nombres.
a) 239586 74596 b) 160875 160894 c) 2368 2368 d)
85496 69485

5.- Escriu l'anterior i el posterior a cada nombre.

a) - 1000010 - b) -
299909 -

c) - 500000 - d) -
6999999 -

6.- Ordena de major a menor i col-loca el signe corresponent.
2586 - 947638 - 90004 - 5785903 - 25344701

Operacions i propietats

7.- Completa amb el nom de la propietat aplicada i la operacié a la qual correspon.
a)2-(3:6)=(2-3):6=36—>
b)5+7=7+5=12 >
c)5+@8+3)=(5+8)+3=16 —>

d)4+0=4—
e)8-6=6-8=48
9-1=9—>

9)5-(3+4)=5-3+5-4=235

8.- Realitza les segulents operacions (col-loca els nombres en columna).
a) 298643 + 3754 + 36809 + 125 =
b) 5602197 - 3843512 =



c) 3978 x 659 =
d) 8276 x 3008 =

e) 460891 : 596 =
f) 6348052 : 847 =

Operacions combinades

9.- Calcula les segtients operacions.
a)2-3+5-7=
b)16:2+28: 4-2-3=
c)25-3:-6+8-2-7=
d) [(4-3-4)]+2=
e)(5-3+8+7):(8-12:4)=
f20-(6-4-9-5):2=
g)120:3:-5:10=
h)9-6-8+12-60:5=
i) [(21+3)-4-25]+(9-6) =

) 80+[(4+2)-6-8-4]-(9+2-8)-2=

Potéencies

10.- Expressa aquests productes en forma de poténcia, escriu el seu nom i calcula el

seu valor.

3-3-3=23%(tres elevat al cub) = 27

a2-2-2-2-2-2-2=
b)10-10-10-10-10=
c)9-9=
d)6-6-6-6=
e7-7-7=

11.- Calcula el valor de les seglients expressions. Escriu primer el resultat con una

Unica poténcia, si és possible.
2°.2°=2%=256

a)3?.3=
b)2.22.2%=

c) 10° - 10° =
d)7°:7%=
e)8%:8"=
Radicacio

13.- Calcula I'arrel quadrada.
a) /64 = b) /81 =
V196 =

f) /400 = g) /2500 =

f) 10'%: 10° =
0) (2°) =
h (£°) =
) (10%)° =
D@-3)=

C)M:

h) /90000 =

k) (8:2)°=
) (3-5)°=

m) 6° =

n) 1°=
A) 2°+2%4+2° =

d) V144 = e)

i) v36000000 =



Problemes

14.- En un restaurant ens ofereixen 3 primers plats, 3 segons plats i tres postres
diferents. Quantes combinacions diferents podem triar ?

15.- La biparticid és un tipus de reproduccio en el qual cada cél-lula es divideix en
altres dues. Si tenim una cél-lula, en quantes s’haura convertit després de 6 divisions ?

16.- Si repartim els caramels que tenim entre els xiquets/es d’'una classe toquen a 8
caramels i en sobren 6, pero si els donem un caramel més a cadascun ens en falten
14. Quants caramels tenim?

17.- Per a llegir un llibre en 10 dies he de llegir 24 pagines diaries, pero resulta que hi
ha dos dies de festa i no puc llegir. Quantes pagines hauré de llegir cada dia ?

18.- Un equip de basquet anota una mitjana de 75 punts per partit després d’haver
jugat 6 partits. Els punts que ha anotat en els cinc primers partits han estat: 46, 98, 68,
102 i 73. Quants punts ha anotat el sisé partit?

19.- Un hort té un area de 900 m? Quants metres de tanca es necessitaran per
envoltar-lo totalment?

20.- He comprat 42 sobres de 6 cromos cadascun. M’han eixit 63 cromos repetits i la
resta els he pegat a les pagines d'un album. Si caben 9 cromos per pagina, quantes
pagines hauré omplit?



Jocs amb nombres naturals

Col-loca els nombres que corresponen a les caselles buides per tal que es compleixin
les seglients condicions. Els nombres son tots d’una xifra.

+ 14|+ |1|+]1|=]|S8
+ + + +
1| + + | 4 | + =19
+ + + +
3|+ + + ]3] =]10
+ + + +

+ 2|+ |5+ =11
9 9 12 8

Resol el seglient laberint numeéric:

2 7

/2 X 6 -3 X 2 -9 + 15| - 21 /4

9

X 2 + 8 /2 -7 + 14 Inici -1 + 25
7

-10}| -10) + 7| -14 +1]-10 x3 /4

/2 + 5 X 2 x 13| + 12 + 6 + 8

Inici
15
X 4 Inici -4 /8 + 6 /3 - 17 X 2
6




2.-Divisibilitat

Multiples i divisors.

1.- Escriu sis multiples del nimero 12.

2.- Busca tots els divisors dels seglients nUmeros:
D (90) = D (18) =
D (120) = D (150) =
3.- Escriu si és vertader (V) o fals (F).
a) ElI 5 és multiple d’un.
b) Si 12 i 15 sén multiples de 3, la seva suma també sera multiple de 3.
c) El 14 es divisor de 7.
d) Si sumem dos divisors de 18, el resultat també sera divisor de 18.
e) El producte de 10 per 15 sera multiple de 5.
f) Si 5 és divisor de 15 i 15 és divisor de 30, 5 també sera divisor de 30.

Criteris de divisibilitat.

4.- Completa la xifra (o xifres) que falten per a que el niamero...
a) 26_ — sigui multiple de 3.
b) 34_ — sigui multiple de 2 i de 5.
c) 16 — sigui multiple de 3 i de 5.
d) 73_ — sigui multiple de 2 i de 3.
e) 150 _7 — sigui multiple d'11.

Nombres primers i compostos.

5.- Classifica el seglients nUmeros en primers i compostos.
37-87-63-51-29-93-57-139-143-49

Descomposici6é en factors primers.

6.- Descompon en factors primers els segiients nimeros i expressa’ls com a producte
de factors.

240
120
60
30
15
S

1

300 165 735 792

GO WNNDNDN

240=2%3.5
7.- A quin nimero corresponen les segiients descomposicions factorials?

a)2?.3.5° b)7-3%.22 c)5° 11 d)2*.3? e)3?.2°.5



Calcul del M.C.M. i del M.C.D. - Propietats.

8.- Calcula el M.C.M. i el M.C.D. d’aquests numeros:
a)32i40 b) 1281160 <) 180i450 d)28,42i70 e) 18,601 80

9.- Completa:
a) EIM.C.M. (151 4) és
b) EI M.C.D. (15i17) és
c¢) Si descomponen en factors primers 15 i 16, quins factors tenen en comu?
Podem dir que 15i 16 sén
d) EI M.C.M. (60 30) és
e) EIM.C.D. (181 9) és
f) EI M.C.M. de dos nimeros és 90 i el M.C.D, és 3. Un d’ells és el 18. Quin és
I'altre nGmero?
g) 251 24 s6n primers entre ells? ___ Per qué?

Problemes.

10.- Tenim un full de paper de 20 cm. d’ample i 28 cm. de llarg. El volem quadricular
amb quadres que tinguin el costat el més gran possible i que ocupen totalment el full.
Quant haura de mesurar cada costat?

11.- Eres un aventurer/a que va en busca d’'un tresor. Després d’'investigar has
descobert que...

- el tresor es troba a l'interior de tres grans cercles formats per una paret de 20
m. d’algaria impossible d’escalar.

- cada un dels cercles té una porta amb un mecanisme que fa que s’obren cada
6, 10 i 15 hores respectivament.

- gue hi ha un monstre volador que ix cada dia, ales 8 h., i es menja a tot el
qui gosa entrar al recinte.

- ales 8 h. del mati s’han obert totes les portes a la vegada. Al cap de quant de
temps podras entrar a agafar el tresor sense cap perill? A quina hora?

12.- A un xiquet un parell de sabates li duren 60 dies i un xandall li dura 150 dies. Li
acaben de comprar sabates i xandall nous. Quant de temps passara fins que torna a
coincidir la compra sabates i xandall? Quants parells de sabates i xandalls hauran
comprat en eixe temps?

13.- Hem replegat 72 tipus diferents de fulles i 90 flors. Després d’assecar-les volem
pegar-les en cartolines. De manera que totes les cartolines tinguin el mateix nombre
de flors o fulles i que no estiguin mesclades. Quantes flors o fulles tindra cada
cartolina? Quin sera el menor nombre de cartolines que necessitarem?



Sopade lletres

Busca en la seglent sopa de lletres les paraules relacionades amb el tema:

namero, quatre, multiple, divisor, quadrat, arrel, sumar, exponent, dotze
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3.- Fraccions

Concepte de fraccio:

1.- Quines fraccions hi ha representades amb les zones blanques i les zones
ombrejades dels dibuixos seglients? Escriu-les.

2.- Escriu les fraccions seglients i assenyala-hi, en cada cas, el numerador i el
denominador:

a) dos tercos.

b) tres vuitens.

C) un cinque.

d) cinc tretzens.

3.- En una cursa hi participaven 137 corredors. Al cap de diverses etapes se n’havien
retirat 35. Expressa en forma de fraccio els corredors que havien abandonat la cursa i
els que hi continuaven.

4.- La Silvia tenia 60 cromos i n’ha fet 12 parts iguals, de les quals n’ha regalat 5.
Quants cromos ha regalat? Quants li'n queden?

5.- Troba els g de:

a) 75 euros.

b) 200 euros.

3 . .
6.- Quants euros soén Z de 376 euros? Quants en hi falten per arribar a 1000 euros?
- . : 7 .
7.- De les 144 pagines que té un llibre, n’he llegit 1— Quantes me’n falten per llegir?

8.- Troba els E de:
15

a) 360 euros.

b) 75 euros.

11



Operacions amb fraccions

5 1 3 2 5 7
—t—= — X —= e
6 4 45 6 3
1.5_ 1.9
1210 4.5 775
5 3 377

6 10

Problemes amb fraccions

9.- Fes la suma segient, primer simplificant les fraccions, i dona també el resultat
simplificat:

420 N 48

336 72
10.- Fes la resta seglent, primer simplificant les fraccions, i dona també el resultat
simplificat:

312 96

416 288

1 . R . 1
11.- A una escola, —dels alumnes porten al pati un entrepa de xorico, gdels alumnes

prefereixen Bollicao i la resta prenen una magdalena. A quina fraccié de I'escola no li
agrada el Bollicao? Abans de tot fes un dibuix orientatiu de la situacio.

. 11
Un corredor d’'una corsa fa en primer lloc Equnometres abans de prendre un refresc
. 12 R : L .
en un bar, després fa — quildmetres pero a continuacié ha de tornar al bar perqué

. , , , 22 - .
s’ha deixat el dorsal oblidat. Si la cursa és de ? quilometres, quants quilometres li

falten per a arribar a la meta? Fes abans de tot un dibuix orientatiu de la situacio.

12



Autodefinit amb fraccions:

Substitueix els resultats de les operacions per les lletres i descobriras coses molt
sanes , propies de la dieta mediterrania.

acd pBDf gl g S 7 L3
5 35 3 8 8 10
O:§ P:ﬂ R:4—3 T=2 U:& V=7
5 5 6 11
2_1_1 34_2 2_2 l.ﬁ.i 1_1
5 |55 5 5 10 8
l+1—1 6+1+1 lO+g §+l g+1+1 l+i 4+§— 3+1
2 4 8 6 11 |8 4 4 412 10 8 2
6+g+1 1—z 7+E_E 4+l+g 3+10 §+§ 6— 5+g
3 3 3 18 3 5 7|11 6 6 5

L’Agéncia Espacial Internacional (A.E.l.) ha interceptat un missatge provinent de Mart.
Els cientifics han estat investigant i sembla ser que es tracta d'operacions amb
fraccions. Pero diuen que ja no se’'n recorden del que van fer a la E.S.O. aixi que han
enviat el missatge a tots els instituts del mén. Sembla ser que s’ha de substituir els
resultats de les operacions per les lletres seguents:

18 5 10 9 2
x-28 22 .8 p_7 .18 p_1
33 5 2 30 4
1.2 3.2 |5 4 ,_2 1 23 |4 7 |23]23
5 5 2 5 6 9 5 3 5 11 3 3 5(35

x 3 2:l —+—x— ———:E (—=-2):= i><§:E 2:§:E
2 6 2 4 4 4 3

13




4.- Nombres enters | decimals

1.- Realitza les segtients operacions amb nombres decimals.

2,1 6 7, 8 2 7, 4 1 15 5
+ 5, 3 + 2,3 + 2,8 2 + 6,2 1

6, 3 2, 3 7, 2 4, 1 1
x 1, 2 x 1, 8 X 2,7 Xx 3,2 1

2.- Completa la seguent taula fent els calculs de cap o bé en un paper a part.

3.- Completa la seguient taula fent els calculs de cap o bé en un paper a part.

4.- Quants dies hauran passat després de transcérrer 696 hores?

5.- Ordena de menor a major els seguents nombres:

3,5 3,055 3,05 3,505 3,55

14



6.- Digues quins son els nombres representats en la regla seguent:

a b cd e f g hi j k |
\A N N \’ LIl A
1|I|J[||I|‘I|||i! |‘|'!' .'lr il '”“HL"H' ||'I Il
8 7 2 8 49 5
a= ... b= ... C= e d=......... €= i
f= . (s h=....... [
J= e K= e I=..........

15



Segona part



INSTRUCCIONS
ABANS DE COMENCAR, HAS D'OMPLIR LA PORTADA AMB LES TEVES DADES PERSONALS.
LLEGEIX ATENTAMENT CADA PREGUNTA ABANS DE CONTESTAR-LA.

RESPON CADA PREGUNTA TAN BE COM PUGUIS | EN L'ESPAI CORRESPONENT. A CONTINUACIO PASSA A LA
PREGUNTA SEGUENT.

SI T"TEQUIVOQUES, RATLLA LA RESPOSTA EQUIVOCADA | MARCA CLARAMENT LA NOVA RESPOSTA.
QUAN ACABIS CADA PAGINA, PASSA A LA SEGUENT FINS QUE ARRIBIS AL FINAL.

NO HAS D'ESCRIURE RES AL MARGE OMBREJAT.

EL XAT

En Marc viu a Terrassa i la Brigitte a Mont-real (Canada). Sén amics i es comuniquen sovint a
través d'Internet. Primer només feien servir el correu electronic, pero després van decidir que el
xat els oferia la possibilitat d'establir conversa i van acordar buscar un horari que els permetés

comunicar-se d'aquesta manera.



ACTIVITAT 8

QUAN ES PODEN COMUNICAR TOTS DOS?

Com que en Marc sabia que la diferéncia horaria entre les dues ciutats és forca gran, per trobar una hora

apropiada per al xat, el noi va decidir buscar «fus horari» al Google i, després d'interpretar tota la infor-

macid, va decidir que amb aquesta en tenia prou:

Quan a Mont-real ... a Terrassa
sén les 7:00 h... s6n les 13:00 h

Quan soén les 21:00 a Mont-real, quina hora és a Terrassa?

H Cada dia en Marc surt de casa a les 8:00 per anar a l'institut i torna a casa a les 13:30. A |a tarda se’'n
va ales 14:30 i torna a les 17:30. Se'n va a dormir a les 23:00 i es lleva a les 7:00. La Brigitte fa el
mateix horari que en Marc, pero a I'hora de Mont-real.

Marca amb una X la resposta correcta de cada apartat.

a.

Es possible que la Brigitte xategi amb en Marc de 22:00 a 23:00, hora de Mont-real, abans
d'anar a dormir?

Es possible, tant ella com en Marc estan disponibles. D

Es impossible, en Marc esta dormint. []

. Es probable que la Brigitte xategi amb en Marc de 14:00 a 14:30, hora de Mont-real?
Es poc probable, a aquesta hora en Marc és a classe d’educacié fisica. []
Es molt probable, a aquesta hora poden xatejar tots dos i ho fan sovint. ||

Es possible que en Marc xategi amb la Brigitte de 20:00 a 20:30, hora local de Catalunya?
Es possible, a aquesta hora la Brigitte pot xatejar. []

Es impossible, a aquesta hora la Brigitte és a I'escola. [ |

8.1
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9.2

9.3

ACTIVITAT 9

COM ES LA TEVA HABITACIO?

En Marc fa una foto de la seva habitacié i I'envia a la Brigitte. La Brigitte només veu una part de la cam-
bra i demana a en Marc un planol de tota |'habitacié. En Marc li envia un planol a escala 1:20.

Fotografia que en Marc li envia

Indica en el planol de I'habitacié, amb una X, on s’havia situat en Marc per fer la fotografia.

H Fixa't bé en el planol i en la foto de I'habitacié. Indica en el planol, amb una C, la posicié de la
cadira que veus en la foto.

Calcula la superficie en m? de I'habitacié d’en Marc, sabent que el seu llit fa 2 m de llarg.



ACTIVITAT 9

Planol de I'habitacié d'en Marc

(

escala 1:20



ACTIVITAT 10

LA FOTOGRAFIA

La Brigitte demana a en Marc una fotografia de Terrassa per penjar-la a I'habitacio.

La foto que en Marc li envia és de les mides recomanades per a enviar per correu electronic:

640 pixels x 480 pixels que encmsén 5,42 cm x 4,06 cm

La Brigitte ha d’ampliar la fotografia per a imprimir-la, com més gran millor, en un full DIN A4
(21 cm x 29,7 cm). El programa informatic que amplia la fotografia conserva les proporcions de

I'original de 4,06 cm x 5,42 cm.

En aquesta taula es recullen algunes ampliacions que es podrien fer conservant les proporcions
originals. Completa-la.

ample llarg
4,06 cm 5,42 cm
8'12 cmo cm
e L cm 16,26 cm
........... cm ~cam

10.1



ACTIVITAT 10

H La Brigitte també ha enviat una foto a en Marc, que ha decidit emmarcar-la.
La foto fa 13 em x 18 em i vol emmarcar-la amb un llisté de fusta d'1 cm d’amplada al voltant
de tota la fotografia, tal com mostra la imatge segiient:

En Marc compra un llisté d'1 cm d'amplada que després talla en quatre trossos per fer el marc.
Quants cm de llisté necessita per a fer un marc de la forma que indica la imatge? 0-1)

10.2



ACTIVITAT 11

LA BATERIA DE LA CAMERA

Després d'haver estat fent algunes fotos amb la camera, en Marc observa quanta carrega de bateria |i
queda:

| I—

Part de la bateria
que queda

Quina fraccié de la carrega de la bateria ha gastat?

H Si la bateria tingués una autonomia maxima de 2 hores i 20 minuts, quin seria el temps maxim
que li quedaria?

n Si en Marc tingués una bateria amb una autonomia maxima de 3 hores i mitja, que marcaria quan
només li quedessin dues hores?




ACTIVITAT 12

ELS HURACANS | LES PREVISIONS METEOROLOGIQUES
La Brigitte comenta a en Marc:

«Estic fent un treball sobre els huracans al continent america. Segurament recordes els huracans que
van patir algunes poblacions del golf de Meéxic aquesta tardor passada. Sobre la previsio d’aguests
fenomens, encara no en tinc una idea prou clara. He buscat informacio a Internet i he seleccionat la
declaracio d’'un meteoroleq, entrevistat pocs dies després del pas dels huracans, pero necessito ajuda
per a interpretar-la.=

«En els proxims trenta anys, la probabilitat que passi un
nou huraca per aquestes poblacions situades al golf de
Mexic és de dos sobre tres.»

Quina de les seglients afirmacions reflecteix millor I'afirmacié del meteoroleg?
Marca amb una X la resposta triada.

La probabilitat que passi un huraca per les poblacions esmentades en algun moment
en els proxims 30 anys és més gran que la probabilitat que no hi passi cap huraca. []

2/3 és més gran que 1/2, per la qual cosa es pot estar segur que hi haura un huraca
a les poblacions esmentades en algun moment en els proxims 30 anys. []

No es pot dir res del que succeira, perque ningl no pot saber res sobre quan passara
un huraca per un lloc concret del planeta. []

©-1)
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ACTIVITAT 13

COM ES EL TEU PAIS? EL CLIMA
La Brigitte explica a en Marc que la seva ciutat, Mont-real (45° 28" de latitud nord), esta situada més al
nord que Terrassa (41° 30’ de latitud nord), més lluny del mar i que el clima, per tant, és diferent.

La Brigitte envia tres climogrames a en Marc i li diu:

«lln dels tres climogrames correspon a la meva civtat, I'altre és de la tevai el tercer és d’un lloc impos-
sible perqué I'he retocat.»

Climograma 1

P (mm) T(°C)

100 I Precipitacions
80 1 : Temperatures
60 : : 30
40 : : 20
20 ] i 10

0- i
l \ i -10
il I -20

G F M A M J J A S o N D
Mesos de I'any

Climograma 2 Climograma 3

P (mm) T (°C) P (mm) T (°C)
100 100

80 80

60 30 60 30

4 — L 4 N L
40 - 20 40 / 20
g i i g | IS s |
0 - — o 0 - I - l )
G F M A M J J A S o N D G F M A M J J A S o N D
Mesos de I'any Mesos de I'any

D’acord amb els climogrames, respon si és veritable (V) o fals (F):

La temperatura maxima del climograma 1 és menor que la del 3.

\'%
[]
Al desembre, la temperatura del climograma 2 és de 29 °C. []
El mes que plou més en el climograma 1 és el de juliol. []

[]

OO0

El mes d'agost en el climograma 3 no es registren practicament precipitacions.
(0-4)

10



ACTIVITAT 13

H En el climograma 3, calcula aproximadament quines han estat les precipitacions anuals totals.

H Quants graus de diferéncia hi ha entre la temperatura maxima i la minima:

a. En el climograma 1:
entre 5i15°C []
entre 15125°C ||
entre 25i35°C [ |

b. En el climograma 3:
entre 5i15°C []
entre 15i25°C [ |
entre 25i35°C [ |

n Indica quin climograma correspon a cada indret:

Numero de climograma

Terrassa

Mont-real (Canada)

«Lloc impossible»

H Explica com has decidit quin climograma correspon al lloc impossible.

1

©-1)
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(©-2)

153
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14.1

(©-3)

14.2a

(©-2)

14.2b

ACTIVITAT 14

LIMITEM LES HORES DE XAT

Fa uns dies que a casa d’en Marc estan esverats perque el noi es passa moltes hores connectat a
Internet, de vegades gairebé quatre hores. Finalment, després d'un dialeg intens, en Marc arriba al com-

promis seglent:

«D’acord. A partir del proper dilluns, 19 de setembre, em connectaré com a maxim vna hora cada dia.»

Per a fer-ne el seguiment, els pares li fan omplir una graella amb les hores que s’havia connectat darre-

rament i les hores que es connectara a partir d'ara.

Uns dies després del pacte, en Marc ensenya la graella seglient als seus pares per demostrar-los que

esta complint el seu compromis.

Completa la graella amb les dades que hi falten:

dia inici durada
dijous, 15 de setembre 20:15

divendres, 16 de setembre 19:20 3 hores
dissabte, 17 de setembre - 2 hores 10 min
diumenge, 18 de setembre 1050 | 14210 |
dilluns, 19 de setembre 19:45 | 2025 |
dimarts, 20 de setembre 20:15 1 hora
dimecres, 21 de setembre 50 minuts

a. Situa en la linia del temps, tal com es mostra en I'exemple, les dades segtients:

- L'inici de la connexié de diumenge (exemple)

- El final de la connexié de diumenge

- linici de la connexié de dilluns

- El final de la connexid de dilluns

‘ exemple: 10:15

Oh 12 h
| Y

Oh

1
| diumenge 18

b. S'aprecia el canvi d'actitud que en Marc havia promeés als seus pares? Raona la teva resposta.

dilluns 19




ACTIVITAT 15

CANVI DE MONEDA

La Brigitte vol comprar un monopati a Catalunya per Internet perqué li ha semblat que els preus sén
millors que al Canada, el seu pais. En Marc li recorda que els preus de Catalunya sén en euros i que, a
més, s'hi ha d'afegir el 16% d'IVA. Les despeses d’enviament estan incloses en el preu.

El monopati que vol la Brigitte surt en el cataleg de Catalunya a 72 euros, sense IVA.
El mateix monopati a Mont-real el troba per 110 dolars canadencs (impostos inclosos).
En Marc li envia la informacié del tipus de canvi:

1 euro = 1,4708 dolars canadencs

Quants dolars canadencs sén els 72 euros? ©-1)
...................................................................................................................................................................................................... =
H Quant val en dolars canadencs el monopati del cataleg de Catalunya un cop afegit el 16% d'IVA? (0-1)
................................................................................................................................................................................................................. =

Tenint en compte els canvis de moneda i I'lVA que cal afegir al preu del cataleg de Catalunya, on
és preferible comprar el monopati?

©-1)

15.8

13





